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保護者意見交換会の開催について 

１．開催概要 

 対象：小学校３年生までの子どもをお持ちの保護者 

 

 

 

 

 

 

 

２．当日の主な意見 

【小中一体校について】 

・現在こども園に通っている。想像以上に地域の子どもが減っている状況を知り、仕方な

いと思うし、様々な子どもが集まって多様な学びができると良いと思う。 

・子どもがたくさんいることで学べることもあると思う。一方、場所によるがバスで通わ

せることに不安も感じる。子どものことを一番に考えて進めていきたい。 

・個人的には良いイメージを持っている。今も、こども園に中学生が来ることがあり、年

の差のある交流は良いと思う。 

・現在こども園と中学生との交流が増えていて、良いことだと思っている。小学生も一緒

になってどんどんやってほしい。 

・メリットを伺って納得する部分もあるが、一体校でも小中は分かれている方が良い。た

だ、一緒に出来ることは一緒に行えば良い。いつでも行ける距離くらいが良いと思う。 

・校舎は別で同じ敷地内が良い。高学年が小さい子のお手本になるようになる。（他２） 

・小中学校の教員が連携して子どもを見られるのか。 

・６年間ずっと同じ１クラスだと人間関係が固定してしまい、視野が狭くなる。 

・支援学級を作ってほしい。 

【通学について】 

・距離が遠くなるので、スクールバスの運行は必要。中学生が２km以上を自転車で通学
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するのに、小学生は歩きになるのはどうか。最近は荷物が重い、タブレットが重い。低

学年は一番暑い時間に帰ってくる。授業の開始時間は遅くしてほしい。佐束小、岩滑の

あたりは街灯が少なく、道が悪い。通学路も整備してほしい。 

・下校の際の通学支援はどうなるのか。 

・スクールバスで通学する場合、どこかに集まるのか。 

【学校環境について】 

・トイレの洋式化はなんとかできないか。 

【地域への情報発信について】 

・こういう会合はもう少し早く周知してほしい。土日なら午前が良い。平日 17 時半とか

は参加が難しいため 19 時等が良いと思う。学校行事等と抱き合わせで実施したほうが

良い。子ども会の役員に周知を頼むのが良いと思う。 

・今回出た意見もHPで見られるようにしてほしい。（情報発信はスクリレで、URL をつ

けてほしい。） 

【今後の一貫校の進め方について】 

・早くやってほしい。年配の方がこだわって進まないのは困る。 

・現状が小学生はクラス数も少ないので、早く進めてほしい。 

・３地区の統合は子どもにとっては良いと思うが、地域の方の理解を得るのが大変。学校

での生活を実際に見てもらえると良い。 

・魅力で感じるのはプラスアルファの部分だと思うが、地域だけでなく、他の地区の人か

らも意見が集まればと思う。 

【地域開放について】 

・学校が終わった後にも使える施設にしてほしい。（図書室開放とか） 

・お金や子育てで親が楽できる、学力がつく、有名な人が出たとか、そういうところで魅

力を出していければ良い。プールの開放等、学校をオープンにしてほしい。 

【候補地について】 

・女子医大跡地かなと思う。通っている中学生にグラウンドの使用などで制限がかかるよ

りは、別の場所で建てたほうが良いと思う。 
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・現在小中学校が立地する場所は災害危険の場所になっているが、女子医大跡地はどうか。 

・土方小と幼稚園を一緒にすると、敷地面積は十分か。 

・３校の中間の場所にしてほしい。 

・現在３校が城東中に通っているので、その辺りかと思っている。 

・山を越えて中学校に通っていたので、山を越えずに通いたい。 

【中学校区の統合について】 

・同じ大東でも、城東と大浜はだいぶ違う。将来は統合があるかもしれない。城東地域自

体を人が住みやすい地域にしないとダメ。 

・バスにさえ乗れれば距離は関係ないが、地震等が起きたときに不安がある。 

・効率を考えればアリと思うが、地元の感覚もあると思う。 

・魅力のある一貫校が出来れば良い。どこにでもある学校ではなく、その学校ならではの

体験が出来るというのがあれば良い。 

  



 

4 

 

３．ネットによるアンケート結果 

 実施方法：意見交換会で使用した説明動画を視聴していただき、ＷＥＢアンケートに回答

していただいた。 

 回答者数：５２名 

 回収期間：7月 23日~８月 12 日 

 設問及び回答集計 

 ❶お住いの地区について 

項目 人数 割合 

中地区 27 51.9% 

土方地区 15 28.8% 

佐束地区 10 19.2% 

総計 52 100.0% 

 

 ❷小学校の統合についてあなたのお考えを教えてください。 

  人数 割合 

城東中学校区の３校統合 43 82.7% 

現在の小学校区を維持 5 9.6% 

大東区域の５校を統合 4 7.7% 

総計 52 100.0% 

 

 

 

 

 

 

中地区 27 (52%)

土方地区

15 (29%)

佐束地区 10
( 19%)

城東中学校区の３校を統合する。

43 (83%)

現在の小学校区を維持する。

5 (9%)

大東区域の５校を統合する。

4 ( 8%)
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 ❸中学校の統合についてあなたのお考えを教えてください。 

項目 人数 割合 

現在の中学校区を維持 37 71.2% 

大東区域で１つの学区 13 25.0% 

その他 2 3.8% 

総計 52 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 ❹今後の小中学校の形態についてあなたのお考えを教えてください。 

項目 人数 割合 

小学校と中学校は隣接した場所にあるのがよい。 

(施設隣接型小中一貫校) 
37 71.2% 

小学校と中学校は別々にあった方がよい。 

(施設分離型小中一貫校) 
9 17.3% 

小学校と中学校は同じ場所にあるのがよい。 

(施設一体型小中一貫校) 
6 11.5% 

総計 52 100.0% 

 

 

 

 

現在の中学校区を維持する。

37 (71%)

大東区域で１つの学区にする。

13 (25%)

その他

2 ( 4%)

小学校と中学校は隣接した場所にあるのが

よい。（施設隣接型小中一貫校）

37 (71%)

小学校と中学校は別々にあった方がよ

い。（施設分離型小中一貫校）

9 (17%)

小学校と中学校は同じ場所にあるの

がよい。（施設一体型小中一貫校）

6 ( 12%)

（その他の意見） 

・現在の中学校区の維持で良

いが、ゆくゆくは大東地区

で一つの規模でも良いと思

う。他 
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 ❺学校を再編・統合した場合に学校の建設地として最も適切と思う場所を教えてください。 

項目 人数 割合 

城東中学校またはその周辺 35 67.3% 

土方小学校またはその周辺 7 13.5% 

中小学校またはその周辺 4 7.7% 

佐束小学校またはその周辺 3 5.8% 

その他 3 5.8% 

総計 52 100.0% 

 

 

 

 

❻学校の建設地として適切に思った理由 

 

【城東中学校またはその周辺】 

・3地区間の距離のバランスが取れていると感じるから 

・きとうこども園と城東中学校が近く、それぞれの施設の子どもたちの交流があるといい

と思うから。 

・中学校が近いことで交流ができたり、進学がスムーズにできたりしそうだから。 

・こども園も近くにあるし、災害時などにお迎えに行きやすい 

・早い着工を望むので、女子医大があった更地の土地で着工して欲しい 

【佐束小学校またはその周辺】 

・中地区、土方地区、佐束地区の真ん中をとると、城東中近くが良いと思ったが、佐束地

区は大きな坂があるため、徒歩の通学は難しい。 

・城東中学の場所だった場合、中地区、土方地区、佐束地区、全ての地区が遠く、歩いて

城東中学校またはその周辺

35 (67%)

土方小学校またはその周辺

7 (13%)

中小学校またはその周辺

4 ( 8%)

佐束小学校またはその周辺

3 (6%)

その他

3 (6%)
(その他に関する意見） 

・きとうこども園の周辺 

・東京女子医大跡地周辺 

・理想は中学校周辺だが、災害

時の送迎や避難所指定され

た際に不安がある。 
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行けるお子さんはほとんどいないことを考えた。 

・通勤や通学で多く使われる道路の近くであり、利便性の高い場所を選択した。多くの大

人が目にする場所であることで、子供の安全も監視される環境が望ましいと考えた。 

【中小学校またはその周辺】 

・他の地区と比べてみると交通量が少ないかなと感じるので安全面を考えて 

・大東地区全体だと、中間くらいになるから。 

【土方小学校またはその周辺】 

・城東中は山の上で通学が大変だった 

・佐束小の近くは車通りが多くて怖い 

・道のアップダウンがなく通いやすいと思う。 
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❼学校の再編・統合を行う場合に不安に感じていることがあれば教えてください。 

【通学に関すること】 

・小学校が遠くなることによって徒歩登校に無理が生じた場合、バス通学になるのか。近

年、通園バスによる事故が起きている為どのような対応になるのか不安。 

・住んでいるところから遠くになった場合、低学年の子は登下校で歩くのが大変だと思う 

【教育環境に関すること】 

・少ない人数の生徒を沢山の先生達で教育してもらえていて、生徒一人一人の名前を覚え

て頂けている今の環境も悪くないと思う。 

・学校の教育方針などのあり方を開校前からうるさいくらいに保護者に説明して欲しい。

1番大変な教育への配慮もしっかりして欲しいです。 

【早期の統合に関すること】 

・きとうこども園で仲良くなった他学区の子と小学校でバラバラになってしまうのが不

安。早く統合を進めてほしい。 

【保護者間の連携・輪】 

・保護者同士の輪が出来ている為、他所の幼稚園や保育園から来た場合、子供は転校生の

様な扱いになるし、保護者間の情報が無い為不安がある。 

【生活環境に関すること】 

・万が一イジメがあった場合、逃げ場所が無い。小学校低学年でイジメにあったとすると、

同じメンバーが中学校卒業まで一緒になる為、耐えられる気がしない。 

・中学生の自転車と小学校低学年の接触が怖い 

【計画策定にかかるプロセスに関すること】 

・新しい学校で働く教員について、これからプロジェクトチームのような開校に向けて先

生たちを集めて取り組んでほしい。先生たちの異動は、プロジェクトチームの先生はな

くして、開校、それから何年かはその学校のために御尽力いただけるようなプロジェク

トチームをつくって頑張ってほしい。 

・反対意見には地域の衰退を危惧しているとの意見があると伺いました。「町づくり」に
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関しては、教育委員会は専門外だと思いますので、他部署と協力した上で早期に問題解

決を図っていただきたい。 

【立地条件への不安に関すること】 

・城東中付近は土砂崩れなど、自然災害が心配 

・隣接、一体型になった場合保護者の駐車場問題など 

 

❽学校の再編・統合に対して御意見があれば御記入してください。 

【早期の再編・再編を望む】 

・すでに中地区は複式学級ぎりぎり人数になっているので早く進めてもらいたい。 

・もし実現できるのであれば早めに対応してほしい。 

【子供の交流】 

・違う学年と同じクラスになるよりは他の小学校の同じ学年の子と統合するのがいいと

思います 

【中学校区の再編】 

・一学年の人数が少ないので、大浜中もあわせて統合した方がいいと思う。 

・今後、大東町で 1つの小中学校に統合する必要があるときは、先行して統合した城東小

中へ組み込むことを見込んで、段取りをしてほしい。 

【PTA等の組織について】 

・再編するにあたり、PTA の組織はとても大切だと考えています。が、統合するのであれ

ば PTAではなく、こども園のように保護者会として欲しい。 

【地域との情報共有について】 

・もっとみなさんが話しやすい場、考えてもらう場を増やして行って欲しいです。共働き

でみんながみんな土日祝日休みとは限らないと思います。どこかで参加できる様に平日

も夜や昼の時間帯、土日祝日もいろんな時間帯を設けて意見交流会を予定して欲しいで

す。 


